

习近平电贺普京当选连任俄罗斯总统

愿同俄方保持密切沟通,推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续健康稳定深入发展

3月18日,国家主席习近平致电普京,祝贺他当选连任俄罗斯联邦总统。

习近平指出,近年来,俄罗斯人民团结一心,克服挑战,在国家发展振兴的道路上稳步前行。你再次当选,充分体现了俄罗斯人民对你的支持。相信在你领导下,俄罗斯一定能够取得国家发展建设的更大成就。中方高度重视中俄关系发展,愿同俄方保持密切沟通,推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续健康稳定深入发展,造福两国和两国人民。

■据新华社

相关链接

普京:俄中关系将继续深化发展

俄罗斯总统普京3月18日表示,俄中关系将继续深化发展,取得新成就,并造福两国人民。

当地时间3月18日凌晨,普京在竞选总部发表讲话,感谢选民支持。他在接受新华社记者提问时表示,俄中关系经过多年发展,非常稳定,具有很强互补性。

普京指出,俄中两国在经济、外交等领域有诸多契合点。就亚欧地区发展而言,俄中关系是一个重要稳定因素,中方提出的共建“一带一路”倡议非常重要。

普京积极评价中国的发展成就。他认为,中国正在非常自信地实现飞速发展,并向创新型经济转型;中国在国际舞台上日益活跃并取得巨大成功,在世界各地拥有许多朋友。

普京强调,台湾是中国不可分割的一部分;那些在台湾周围进行挑衅并采取种种措施迟滞中国发展的企图,无疑会彻底失败。

据俄罗斯中央选举委员会当地时间18日凌晨公布的数据,在此次总统选举已统计完成的85%选票中,普京以87.19%的得票率大幅领先其他候选人,实际已经赢得总统选举。

公积金实现线上查询+冻结

省高院与省住建厅联动,执行更有力



扫码看视频

三湘都市报3月18日讯 被执行人的公积金账户,执行法官在办案系统就能查询、冻结。3月18日,省高院与省住建厅举行信息资源共享合作协议签约仪式,标志着双方合作形式已由各市州中院与住房公积金管理部门“点对点”联动,升级为省高院与省住建厅“总对总”数据共享,实现全省覆盖。

被执行人欠钱不还,法院在执行过程中发现其在外地的公积金账户有余额,以往光是查询就需要耗费一定时间。而现在,法官登录办案系统,公积金账户一目了然,还能直接冻结。协议签订后,被执行人公积金账户查询方式由“面对面”登门办理跃升为“键对键”线上协同;合作内容由查询个人公积金账户扩大为查询、冻结(解冻)个人公积金账户。这一举措,大幅提升了执行工作效率和财产查控能力,增强执行威慑力,推进社会诚信体系建设。

省高院执行局综合处处长刘震介绍,近年来,省高院已与省公安厅、省自然资源厅、省民政厅、省监狱管理局等单位建立执行联动机制。“以银行存款为例,以往执行法官查询被执行人银行存款,需要登门临柜,一家家银行查询,现在实现线上查询、冻结、扣划。”刘震表示,对保险、银行理财、公积金,均实现了办案系统实时查询,并能采取查封冻结措施。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 陶琛



3月14日,湖南师大附中党委委员、纪检书记李春莲为湖南师大附中教育集团第三期“青马班”同学们带来一场“行走的思政课”。

资料图片

让思政课有厚度,也有温度

围绕立德树人根本任务,看湖南“大思政课”的打开方式

“龙老师,我想请问您一个问题,您为什么要当思政课教师?”“这是一种情怀……”3月18日,在湖南大学岳麓书院大思政课堂,一场思政课老师的“银青对话”正在上演。

之所以称之为“银青对话”,是因为站在课堂上的是两位教师,一位是湖南大学马克思主义学院教师龙兵,他担任思政课教师已整整30年;而另一位则是中南大学马克思主义学院年轻教师李焱磊,教龄不过4年。虽说两人教龄相差较大,但他们都有一个共同的目标:让思政课有厚度,也有温度。

其实,在湖南,像“银青对话”这类的创新思政课堂还有很多。打造“移动课堂”,让思政课“活”起来;改革创新,让思政课“立”起来;培塑新品牌,让思政课“亮”起来……近5年来,湖南认真贯彻落实习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神,围绕立德树人根本任务,聚焦发挥思政课关键课程作用,高质量推进“大思政课”改革创新。

创新课堂“圈粉”,让思政课更有“吸引力”

3月18日的这堂思政课,不仅是“银青对话”,更是一个“双师课堂”。

龙兵和李焱磊两位老师,声情并茂地以问答形式分享了他们关于思政课的思考和实践。他们的生动讲述,既回应了不少大学生在思政课学习中的困惑,也鼓励学子们把个人理想追求融入到国家和民族事业中,做走在时代前列的奋进者。

受欢迎的思政课,到底应该是什么样子?龙兵的做法是打造“移动课堂”。30年来,他带领学生来到红色遗址,走进田间地头,在移动的课堂里,为学生讲授中国共产党人的初心和使命。而李焱磊在任教期间,不断将湖湘红色文化融入思政课教学,学校里点点滴滴的红色资源都成了她教学实践素材。

湖南“大思政课”创新的“圈粉”方式还有很多。2019年,“我是接班人”网络大课堂正式开播,通过强资源引流、融媒体视创、大平台共享,吸引学生常态化开展网络“大思政课”学习。课堂上,学生们网上参观馆内陈列,了解馆藏版本,打卡各类名画名作,与中华文明典籍对话,单课学习人次突破3000万,总学习人次超过18亿。

增加“认同感”,让思政教师有“位”更有“为”

思政课是落实立德树人根本任务的关键

课程,而师资力量也是其中的重要一环。

作为长沙理工大学马克思主义学院教师,郭华已在思政课一线教学近20年。课堂之外,她习惯于和学生打成一片,也特别关注各种热搜,并从中挖掘课堂案例素材。“思政课老师要善于和年轻人交流,板起面孔的灌输是无效的,用好‘青言青语’和‘网言网语’,往往会更受学生欢迎。”她还积极参加各类教学竞赛,不断锤炼教书育人本领,夯实自己的专业功底。

据介绍,自2020年起,湖南实施“高校党委书记教育工委挂号项目”,全省高校思政课专职教师从2581人增加到目前5217人,共新增2636人,已按师生比不低于1:350的比例基本配备到位。同时,发挥社会力量在思政课教学中的重要作用,邀请袁隆平、钟南山、艾爱国、万步炎等德才兼备的“名人名师”来讲思政课,让学生“零距离”感受时代楷模的风范与魅力。

大中小学“齐发力”,共绘思政育人“同心圆”

2023年10月,湖南师范大学大中小学思政课一体化共建基地在长沙县昌济中学揭牌。该共建基地将以学校教育为核心,坚持思政课程与课程思政同向同行,充分发动社会、学校、家庭、网络等各方面力量,推动大中小学思政课一体化建设,增强思政育人成效。

据了解,为搭建大中小学思政教育一体化平台,湖南成立了大中小学思政课一体化建设专家指导委员会,分区域和集团开展大中小学思想政治教育一体化试点,形成大中小学共研、共创、共教、共学的新模式,开展一体化队伍、一体化课程、一体化活动、一体化评价等常态运行机制试点。

同时,搭建“开放式课堂”同行交流平台。连续9年开展“开放式课堂”培训高校思政课教师,实行主讲教师开放、观摩评课开放、教学内容开放、教学方法开放等“六个开放”,有效提升了全省高校思政课教师的教学能力和水平。

不仅如此,湖南还搭建了大思政课建设的项目驱动平台。该平台成立5年来,立项建设省级思政课“金课”85门,培育湖南省社科基金项目高校思想政治工作研究专项153项、大中小学思政课一体化建设研究专项45项。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京 湖南日报全媒体记者 余蓉 通讯员 曾潇潇 于思宇